## ОБЩЕСТВО

СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА. ФОТО АНТОНА БЯКИНА

Королёв принял участие в «Диктанте Победы»: международная историческая акция по проверке знаний о Великой Отечественной войне прошла уже в шестой раз.

В нашем городе диктант организовали на нескольких площадках: в отделе новейшей истории музейного объединения, в Технологическом университете им. А.А. Леонова, в школах Королёва.

В музее гимназии №5 в акции приняли участие глава города Игорь Трифонов, военнослужащие, юнармейцы, школьники.

В этом году акция проходит по всей России, в том числе в новых регионах – Донбассе, Херсонской и Запорожской об-

## помним о подвиге

ластях, а также за рубежом – в 60 странах. Это стало рекордом. Она объединяет всех, кто с безмерной благодарностью относится к героям Великой Отечественной войны и понимает нашу общую главную задачу - сохранить правду о решающей роли русского народа в Победе над гитлеровской Германией и передать её будущим поколениям, - сказал глава г.о. Королёв, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Игорь Трифонов.

Диктант состоит из 25 заданий, на их решение даётся 45 минут. Например, среди вопросов этого года были такие: «Сколько городов после войны получили звание «Город-герой?», «Как звали первую женщину, удостоенную звания Героя Советского Союза в годы BOB?», «На конференции в каком городе Сталин, Рузвельт и Черчилль договорились об открытии в Европе Второго фронта?»

- Проходит время, и многие вещи, события принимают другие оттенки, ракурсы. Есть люди, которые хотят очернить наше прошлое и наше настоящее, хотят провести мероприятия по фальсификации исторических событий. А это неправильно. Все мы, в любом возрасте, должны помнить, что было с нашей Отчизной – и хорошее, и плохое, и помнить о героическом подвиге простых солдат, простых людей. И этот подвиг обязательно должен быть в памяти у всех, кто сегодня живёт, - отметил помощник командира по военно-исторической работе 4 ЦНИИ Минобороны, генерал-майор Владимир Мартынов.

Итоги «Диктанта Победы» были опубликованы на официальном сайте акции. Участники, которые показали лучшие результаты, приняли участие в Параде Победы 9 Мая на Красной площади.





ЗНАЙ НАШИХ!

## КОРОЛЁВСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ГОТОВЫ ПОБЕЖДАТЬ

НАДЕЖДА ЗВЯГИНЦЕВА, ФОТО АВТОРА

Одиннадцатиклассники Королёва приняли участие во всероссийской акции «100 баллов для победы». В 2024 году её посвятили 90-летию со дня рождения первого космонавта Земли Юрия Гагарина.

Выпускники прошлого года, удачно сдавшие ЕГЭ, делятся опытом успешной подготовки с теми, кто пройдёт это испытание в текущем году. Также к работе с 11-классниками подключаются психологи, специалисты, волонтёры. Акция призвана помочь снять эмоциональное напряжение и получить высокую оценку на ЕГЭ.

Мастер-классы прошли в школе № 9. В них приняли участие более сотни ребят. Их наставники — выпускники 2023 года, получившие максимальную оценку на ЕГЭ по одному или нескольким предметам. Например, Даниил Виноградов преуспел в изучении обществознания. Виктория Солотенкова рассказала ребятам, как сдать на 100 баллов ЕГЭ по литературе, Святослав Ошевский – по русскому языку. На мастер-классе по английскому языку в качестве спикера выступила Маргарита Шапира, по химии – Ева Дышлова: в прошлом году эти девушки стали мультибалльницами. Ну а сегодня все пятеро – студенты престижных вузов.

Например, Виктория Солотенкова получает профессию журналиста в Высшей школе экономики. Она рассказала одиннадцатиклассникам, что добилась успеха, в первую очередь, благодаря самодисциплине: девушка никогда не пропускала уроки без уважительной причины и всегда выполняла домашнее задание. А закалить характер и закрепить знания смогла, участвуя во всероссийских олимпиадах Солотенкова начала готовиться заранее. И разумеется, была весьма кстати помощь, в том числе психологическая, учителей. Следить за своим эмоциональным здо-

ровьем выпускников попросила и Маргарита Шапира. Сегодня она учится в Институте стран Африки и Азии при МГУ им. М.В. Ломоносова. Девушка посоветовала ребятам отложить книги и хорошенько выспаться перед итоговым испытанием.

> Всероссийская акция «100 баллов для победы» проводится с 2015 года по инициативе Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. Впервые старт мероприятию был дан в Санкт-Петербурге, в 2016 году всероссийская акция стартовала в Королёве. С тех пор наукоград стал постоянным её участником.

- В день перед экзаменами я не повторяла варианты, а очень хорошо спала, переписывалась с друзьями, одним словом, как-то отдыхала. Единственный экзамен, перед которым мне не удалось выспаться, математика. Просто было очень жарко. Поэтому проветривайте комнату и хорошо спите, - посоветовала мультибалльница.

По словам заместителя председателя Комитета образования Елены Прохоровой, практика по обмену опытом уже дала положительные результаты.

- У одиннадцатиклассников есть уникальная возможность пообщаться с теми, кто уже сдал ЕГЭ. Узнать, как проходит процедура, на что следует сделать акцент, чему не стоит уделять много внимания, как избежать обидных ошибок, а также множество других секретов. Для них готовят



интересные презентации. Им даже показывают, как правильно решать те или иные сложные задачи. То есть встречи не просто теоретические, а практико-ориентированные, - отметила Елена Владимировна.

Ребятам также рассказали, на что стоит обратить особенное внимание при подготовке к ЕГЭ, как распределить время во время итогового испытания и многое другое. Любой желающий мог задать вопрос и получить на него ответ.

– Та информация, та выжимка, котобыла дана на мастер-классах, и правда поможет нам в будущем на экзамене, - уверен ученик гимназии № 17 Матвей Панасик, посетивший мастер-класс по обществознанию.

В 2023 году стобалльником стал 31 королёвский школьник. Больше всего максимальных оценок по русскому языку и литературе – 22. Мультибалльниками стали три ученика, получив высший балл во время итогового испытания сразу по нескольким предметам. В этом году ожидаются не менее вдохновляющие результаты.

